

強調若參與政改表決會先辭職務

曾鈺成：無違選主席承諾

【本報訊】立法會主席曾鈺成表示，如果通過政改方案，對香港整體有利，而表決時只差一票就可通過，他會辭去主席一職投票。曾鈺成說，他現時明言會辭去職務才投票，並非違反擔任立法會主席不投票的承諾，相關說法亦不等於就政改立場表態。曾鈺成強調，絕對不會輕率地辭去職務，如果真的辭職，在本屆任期內也不會再參選主席。

曾鈺成前日出席港台節目《議事論事》時提及或辭去立法會主席一職投票，被反對派指有違承諾。曾鈺成昨日下午與傳媒茶敘時清楚表示，其辭職投票的言論有兩個前提：一是如果政改方案通不過，有損香港整體利益；二是如果表決時關鍵就在他的一票。他強調，很珍惜作為立法會主席的職責，絕對不會輕言辭職，但如果到一個好重要的關頭，「為了香港的整體利益，我一定要做，唯有辭職去投票。」

曾鈺成強調，自己沒有違反選舉主席時的承諾，如果他先辭職再投票反而會是嚴守承諾。他說，競選立法會主席時諮詢了各黨派，包括反對派的意見，才決定沿用主席不參與表決的建議。曾鈺成認為，主席不投票，保持中立，有利於立法會進行工作。但他亦重申自己在競選立法會主席時的說法，指出任何人出任主席之後都不會輕易違反中立性的原則，不過這個中立性並非唯一考慮的因素。「假如有一個非常之大的、涉及公眾利益的問題，比維持中立更重要的，主席認為不能夠維持中立，那這個時候他就要辭職（表決）。」

辭主席職投票有兩前提

曾鈺成透露，曾有政府官員就政改方案探聽是否可取得他的支持票，他回應對方，指出主席需要保持中立，不應投票，要參與表決便須先辭職。曾鈺成不認為如果辭職投票是一種犧牲，「我的責任我明白的」。

對於如果曾鈺成辭去立法會主席職務，新任的立法會主席是否會改變傳統參與投票，曾鈺成說，這不在他的控制範圍內。至於是否會着手研究一改以往慣例，曾鈺成表示，有的慣例如改變，需要有人承擔政治後果。而他是否評估過辭職投票的政治後果，他說，做過一點評估，但如果目前講太多並不適宜，他強調一定會審慎處理這個問題。他表示：「好不希望這件事發生。」

根據立法會法律顧問的意見，主席不能辭職後隨即參與表決，最少要七個工作日完成選舉新主席的程序。曾鈺成說，如果自己要辭職，一定不會等到表決的一刻，一定會依足程序，保證有足夠通知時間，不會影響立法會日常運作。他還承諾，如果辭去立法會主席一職，不會在同一個任期再參選主席。

此外，對於反對派要求他到內會就辭職投票的言論進行解釋，曾鈺成表示，會在下周一或周二就事件先做一份書面說明，亦願意與任何同事進行交流。但他認為，開內會解釋事件不一定合適。

曾鈺成表明，此次並不是就政改方案表態，但他說，如果政改方案通過，相信肯定對政改氛氛有緩和作用，肯定對立法會各黨派關係有正面作用，也會讓公眾對立法會有正面印象；但如果無法通過，政府、建制派、反對派都要承擔後果。



曾鈺成強調，絕對不會輕率地辭去立法會主席職務，如果真的辭職，在本屆任期內也不會再參選主席
(杜漢生攝)

特首：曾鈺成反映普遍民意

【本報訊】對於立法會主席曾鈺成表示會在關鍵時刻辭去主席一職而投票，以便政改方案得到通過。行政長官曾蔭權表示，相信曾鈺成是反映香港普遍的民意，即希望政制向前走，不要原地踏步。民建聯主席譚耀宗說，政制向前走非常重要，如果屆時曾鈺成真的需要辭職投票，民建聯會尊重他的決定。

正在上海出席世博開幕禮的曾蔭權表示，是否辭去立法會主席職務就政改投票是曾鈺成本身的決定，他不便評論。「不過，我很相信他是反映香港普遍的民意，即希望我們的政制向前走，不要原地踏步，使二〇一二方案可通過。」

此外，被問到會否藉與中央領導人會面，爭取溫和反對派與中央對話，曾蔭權說，一直在這方面積極下工夫。「我很希望香港的政制發展不要停留，希望我們的方案能夠通過。我們會盡一切努力，使大家多一些諒解，增加互信。」

譚耀宗：尊重決定

譚耀宗表示，曾鈺成作為民建聯的成員，早在他剛出任立法會主席時，就曾與民建聯的黨團講述過，在遇到重大的影響香港整體利益的議題時，他會辭職投票的問題。譚耀宗說，曾鈺成的決定，出發點是為了政制向前走，這非常重要，如果真的發生，民建聯會尊重他的決定。

此外，立法會內會主席劉健儀表示，如果主席曾鈺成最終決定先辭職，再就政改方案投票，並沒有違反選舉承諾。平日當曾鈺成未能主持大會時，劉健儀會按議事規則，以代主席身份暫時主持會議，但一旦主席之位出缺，則並非由代主席自動接替。她認為，初步來看，一定要再選新的主席。

反對派只許自己放火？



反對派只許自己放火？

「只許自己放火，不許別人點燈！」用這句話來形容反對派就最貼切不過，為何「辭職五丑」搞「公投」就可以？曾鈺成爲政改顧全大局，辭任主席投票反而不可以？反對派無理取鬧之前，究竟有沒有自我檢討？他們放生「自己友」、雙重標準的行爲原形畢露。

曾鈺成日前透露，通過政改方案對香港整體有利及很重要，而重要程度更勝繼續擔任立法會主席，如果去到一個地步，只欠他一票，他會考慮在投票前辭去主席職務。不過，反對派竟然反咬曾鈺成，批評他辭職投票是違反承諾、破壞誠信、欺騙市民云云。

公社兩黨搞「公投」，浪費近一億六千萬元公帑，受盡各界唾罵，他們竟然視若無睹，要追究的話，「辭職五丑」才是真正違反他們的當選承諾，欺騙選

民。補選在建制派全面壓倒下，已經與「難產」無分別，公民黨黨魁余若薇可能搞「公投」搞辭職搞上癮，竟然兒戲地叫曾鈺成同時辭去議員一職，這種歪理實在令人莫名其妙。曾鈺成已一再強調，很珍惜主席的職責，不會輕率辭職來投票，也不希望需要行到這一步。

相反，「辭職五丑」應該自己好好檢討，他們做完騷重返議會，還打算騎劫民意集體否決政改方案，對推動普選毫無貢獻。曾鈺成辭職投票的做法，正是履行做主席不投票的承諾，並無違反誠信，他只是爲大局着想，必要時才動用自己手上一票，有何不妥？

另外，反對派似乎忘記這個局面是他們一手造成，曾鈺成只是不忍心政制發展再原地踏步，迫不得已

才出此對策。況且政改方案還未到表決一刻，反對派已蠢蠢欲動企圖捆綁否決方案，曾鈺成會否運用自己手上關鍵一票仍言之尚早。

按照目前形勢，反對派陣營中較「有偏傾」的包括：民協的馮檢基、衛生服務界的李國麟、公民黨的湯家驛、街工的梁耀忠。政改方案必須獲立法會三分之二議員通過，現時愛國陣營有三十六票，如果反對派陣營有三人顧全大局支持方案，加上曾鈺成關鍵的一票，政改方案就能通過。

○五年政改方案被否決，反對派應該痛定思痛，不應該再阻撓政改前行。現在只能寄望較「有偏傾」的反對派議員，不要錯估形勢，視民意於不顧，他們應該勇敢地表態，不要被反中亂港的所謂盟友牽着鼻子走，支持政改方案才是真正爲香港爭取民主。

美心集團 同賀世博 美饌共享



美心集團 創立於1956年，為香港最大最多元化之優質餐飲集團，擁有70多個品牌，590多間分店，每日服務逾54萬人次。集團經營範疇廣泛，包括中菜、亞洲菜、西菜、快餐、西餅、咖啡店、迴轉壽司店及機構食堂等，另在中國廣東地區經營西餅店、餅廠，在上海開設西餐廳，在全國12個機場由合資公司提供航空配餐服務，包括北京、上海、大連等。此外，與星巴克國際有限公司組成合營公司，由合營公司經營在南及西南地區之星巴克咖啡店。集團同時提供一系列優質味美的應節產品，如賀年糕點、臘味產品、中秋月餅等。香港美心月餅品質卓越，獲得多項優質認證，更屢獲國際獎項，暢銷80多個國家及地區。

於上海世博呈獻香港多元美食文化！

- 設立接近20,000平方呎大型美食廣場，位於C片區07號館，毗鄰英國館、羅馬尼亞館、俄羅斯館等，佔飲食大樓地下全層，提供港式、亞洲及西式美饌
- 「中華美食街」香港唯一餐飲代表，展示香港地道特色美食